

简讯  
速递

## 暑假去哪儿? 来少年宫

本报讯(记者 李杨)暑期即将来临,房山区少年宫开始招生,位于长阳的少年宫分部也同时开展报名活动。

本学年度课程安排分两阶段。第一阶段为2019年7月15日至7月26日,周一至周五;第二阶段为2019年9月7日至12月29日,每周六日。家长可在6月11日8:30至6月15日23:00期间,登录少年宫网站 <http://www.fsxwjy.com> 或者手机微信关注“房山校外”公众号,为孩子进行报名。

上课地点为房山区少年宫本部:房山城关东大街21号;长阳分部:北京铁路第二中学长阳加州水郡分校(公交碧桂园站或加州水郡站下车,长阳CSD对面路西)。咨询电话:69327918。

## 市儿童保护 法律服务 热线开通

本报讯(记者 李杨)监护人监护能力不足时如何帮扶?父母不能履行监护职责时,亲戚能不能抚养孩子?……今后,儿童工作中如再遇到此类法律问题,就可拨打北京市儿童保护法律服务热线63813995进行咨询,该热线日前已经正式开通。

据市民政局儿童福利和保护处相关负责人介绍,目前本市已配备330余名街道乡镇“儿童督导员”和7000余名社区村“儿童主任”,并开展分级培训。今年将通过政府购买社会服务的方式,为社区、村“儿童主任”配备“儿童工作社工”。

“儿童主任”主要由辖区民政干部、社区工作者或妇儿机构负责人等担任。当前,“儿童主任”的首要任务是通过家庭巡视探访,及时发现并上报儿童困难问题,对发现的问题给予基本处理等。

儿童保护法律服务热线开通后,将主要面向各级儿童工作者开展法律咨询服务,同时接受权益受到侵害或者有可能受到侵害的儿童或者其家长、亲属、邻居、社区、学校、社会组织等有关各个方面的举报和法律咨询。

长阳中学接待香港保良局甲子何玉清中学来访

# 携手共成长 共筑友谊情

本报讯(记者 李杨)在共青团北京市委、北京市青年联合会、共青团房山区委、房山区团工委的支持下,长阳中学于近日完成了香港保良局甲子何玉清中学师生一行125人的来访接待工作,并成功举办了交流活动。

据悉,依照北京市委整体部署,2018年9月,共青团北京市委、北京市青年联合会与香港保良局签署了《北京-香港两地青少年伙伴行动合作备忘录》,旨在加大京港两地中学生交流的广度和深度,提高交流活动的影响力和感召力,为香港青少年更好地了解内地经济、文化、社会发展创造条件,提供服务。

为迎接甲子何玉清中学师生的到来,活动当天,长阳中学的师生在学校的多功能厅为来访师生举办了欢迎仪式,仪式由长阳中学团委副书记张楠主持。北京市青年联合会、共青团房山区委、房山区团工委的相关领导受邀出席。长阳中学校长张文革、甲子何玉清中学副校长刘梓琨先后致辞,二人均表示非常珍惜彼此交流访问机会,希望两校结下深厚的友谊,以后能够常联系、多交流,



让京港青少年携手共同成长。随后,两校还相互赠送了纪念礼品。长阳中学赠送的是一幅书法作品,上书长阳中学校训“阳光耀心 厚德润身”,而甲子何玉清中学则回赠了同样具有代表意义的校旗与校徽。

欢迎仪式结束后,甲子何玉清中学的师生跟随学生志愿者参观了长阳中学的校园、

了解校园文化,并随班体验了北京市中学生文化课程。

虽然交流活动只有半天的时间,但是却给两校师生留下了深刻的记忆。两校表示,日后要加强联系,互通有无,长往长新,并将以此为契机,展开更多合作,共同为培养合格的接班人与建设者而不懈努力。

长阳中心小学为五位内蒙古突泉县教师安排跟岗培训

## 共同发展 谱写新章

本报讯(记者 李杨)突泉县,位于内蒙古自治区兴安盟中南部,是自治区重点扶持革命老区、国家集中连片特困地区和国家扶贫开发工作重点县。为了推进京蒙教育扶贫协作,促进教育资源共享,提高师资水平,近日,长阳中心小学迎来了突泉县的五位跟岗教师,并为他们安排了为期三周的跟岗培训工作。

据了解,这五位来自突泉县的教师也是北京市教育扶贫协作与支援合作项目的第一批教师。为了全力做好这方面的工作,学校成立了以任彩云校长为组长的领导小组,并为每一位突泉教师安排了对口的帮扶老师,为他们提供更多的学习和锻炼的机会。

跟岗培训期间,五位突泉县教师在一对一结对帮扶的安排下,参加了长阳中心小学的教学研究活动、教研组活动、行政听课及课后的评课活动。他们就日常教学中遇到的困惑与帮扶老师们进行交流,希望在教学理念和教学技能方面取得新的突破。



很快,三周的跟岗培训工作即将结束,长阳中心小学还为五位跟岗教师举行交流研讨和联谊活动。五位教师表示,跟岗交流活动让自己收获颇多,非常感谢长阳中心小学的

校领导和帮扶老师们的辛勤付出,他们必定会把本次的所得所获带回到本学校,更好地应用到教学工作中,为实现祖国教育的强国梦助力!

## 北京小学长阳分校开展防汛逃生演习

本报讯(记者 李杨)北京小学长阳分校地处属平原地貌的房山区长阳镇,学校东临永定河,西临小清河,且四周均为高层建筑和硬化街道路面,汛期极容易发生城市内涝。为做好汛期安全工作,增强师生防汛意识,提高师生在突发情况下,紧急疏散逃生能力和学校应对汛期突发事件的综合能力,近日,该校开展了防汛疏散逃生演练活动。

演练之前,各班利用班队会时间对本班学生开展了防汛安全常识、自救、逃生知识的教育,使每个学生都掌握了基本的汛



期安全知识。

随着警报拉响,该校的两个校区同时展开防汛疏散演习。在班主任的带领下,同学

们排成两排,按照指定路线,快速有序上楼,并到达指定集合位置。各楼层安全疏导的教师也协助班主任,准确引导学生撤离,确保在撤离到高层的过程中不发生拥挤、踩踏等事故。

演练活动后,学校负责安全工作的校领导进行了总结,并向全体师生进行了防汛防汛、防山体滑坡、防泥石流等安全教育,以此进一步增强了师生们的安全意识,提高躲避灾难危险的能力。同时,学校也要求班主任老师在教学工作中绷紧安全弦,强化对学生的日常安全教育。